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Årsprogram 2026-27



Velkommen til et spændende 
årsprogram 2026-2027, som 
afspejler, at vi både laver vores egne 
arrangementer og samarbejder med 
flere regionale aktører for at kunne 
tilbyde et varieret udbud.

Grænseforeningen Aabenraas 
egne arrangementer består i det 
kommende år af foredrag, læsekreds 
og en heldags bustur til Flensborg, 
sydslesvigernes “hovedstad”.

Faste indslag er generalforsamling, 
kransenedlæggelse ved Bjolderup 
Kirke, 2 x Det Grå Guld, to 
læsekredsmøder, Afstemningsfest 
sammen med fem regionale 
foreninger (i 2027 arrangeret af 
Sønderjysk Skoleforening) og den 
årlige Sydslesvigtur. 

En kort vandretur langs 
Gendarmstien med indlagt frokost er 
planlagt til september 2026.
Som tidligere år samarbejder vi med 
Rebbøl Kulturhus og Ældre Sagen i 
Tinglev om historiske foredrag med 
Jørn Buch og sangcafe.

Kære medlem 

Sammen med Foreningen Norden, 
Sprogforeningen og Biblioteket 
arrangerer vi et fællesarrangement i 
september 2026 med Niels Krause-
Kjær om hans nye roman ”Ude for 
uden”.

Du kan læse mere om alle vores 
tilbud på vores hjemmeside www.
graenseforeningen.dk/aabenraa, 
Facebook-siden Grænseforeningen 
Aabenraa, Magasinet Grænsen og 
kommende nyhedsbreve.

Husk at tilmelding og betaling til 
vores arrangementer kan gøres via 
linket https://gfaa.nemtilmeld.dk/ 
og SMS 40 10 81 42, men man kan 
selvfølgelig også betale kontant ved 
indgangen.

På bestyrelsens vegne,
Jens Overgaard
Formand



Vandring på Gendarmstien

Lørdag den 22. august kl. 14.00. Parkeringspladsen ved Kollund Mole,  
6340 Kruså.

Vi kører i private biler til parkeringspladsen ved Kollund Mole, hvorfra vi går 
ad Gendarmstien via Kobbermølle ned til grænseovergangen Skomagerhus. 
Undervejs på turen vil Anette Krenzen fortælle om stien og stederne langs 
den smukke sti. I Kobbermølle ser vi Chr. IV‘s gamle kobberværk og de 
restaurerede arbejderboliger. Herfra går turen tilbage over Skomagerhus 
grænseovergang, forbi den danske skole, hen til den græske restaurant Hellas, 
hvor vi indtager vores aftensmad. Efterfølgende bliver vi kørt tilbage til Kollund 
Mole, hvor vi er fremme ca. kl. 18. Husk vandresko og euro til maden.

Pris: Man vælger og betaler selv for mad på Restaurant Hellas 
(på den tyske side af grænsen).
Tilmelding: Senest den 18. august via https://gfaa.nemtilmeld.dk/23/  
eller SMS 40 10 81 42.

Foredrag og sangcafe på Rebbølcentret

Flere datoer. Folkekulturhuset Rebbølcentret, Vollerupvej 45, 6392 Bolderslev.

En gang om måneden holder Jørn Buch sine historiske foredrag om især 
emner relateret til Nord- og Sydslesvig. Dato og emne annonceres i Aabenraa 
Ugeavis og kommende nyhedsbreve. Foredragene starter kl. 14.00. 
Hver den første tirsdag i måneden kl. 09.30 er der sangcafe i huset.

Pris: Foredrag: 100 kr., sangcafe: 35 kr.
Tilmelding: https://gfaa.nemtilmeld.dk/22/
Arrangører: Folkekulturhuset Rebbølcentret, Ældre Sagen Tinglev og 
Grænseforeningen Aabenraa
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Vi ses til foredrag og fællessang i Rebbølcentret. 

Fo
to

: S
øn

de
rb

or
g 

Ko
m

m
un

e

Gendarmstien går her langs kysten forbi Sønderskov. 



Niels Krause-Kjær fortæller om sin roman  
‘Ude for uden’

Tirsdag den 1. september 2026 kl. 19.00. Folkehjem, Haderslevvej 7,  
6200 Aabenraa.

Med udgangspunkt i sin nyeste roman ‘Ude for uden’ fortæller Niels Krause-
Kjær gennem sin hovedperson Erik om landbruget efter Anden Verdenskrig. 
En kultur og livsform under forandring. Sønnens tilbagevenden til farens 
hjemegn, “det forjættede land” bliver et smertefuldt møde med en levevis og 
kultur, som ikke er længere.

Pris: 150 kr.
Tilmelding: Via hjemmesiden for ‘Kulturhuse & Biblioteker Aabenraa’ eller 
SMS 40 10 81 42
Arrangører: Foreningen Norden, Grænseforeningen Aabenraa og Kulturhuse 
og Biblioteker Aabenraa

DET GRÅ GULD – grænzenlos

Torsdag den 24. september kl. 14.30. Flensborghus, Norderstraße 76,  
24939 Flensborg.

DET GRÅ GULD bliver lidt anderledes denne gang, idet vi har inviteret Simone 
Mischke fra NDR og Anders Køpke Christensen fra TVSYD til at fortælle 
om deres programserie ‘Grænzenlos’, der over fire sæsoner har skildret 
samfundene og menneskene på hver side af grænsen – og ikke mindst 
hvordan de virker i en vekselvirkning. De to værter svinger godt sammen og 
får derfor også menneskene på hver side af grænsen til at delagtiggøre os i 
deres hverdag.

Pris: Gratis, indbefattet kaffe/te og kage.
Tilmelding: Senest den 21. september via https://gfaa.nemtilmeld.dk/25/  
eller SMS 40 10 81 42
Arrangører: SSF-Flensborg og Grænseforeningen Aabenraa
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Niels Krause-Kjær er journalist og forfatter. Simone Mischke fra NDR og Anders Køpke Christensen fra TV SYD kommer forbi. 



Læsekredsmøde: Finn Egeris Petersens roman  
‘De faderløse’

Torsdag den 29. oktober kl. 16.30. Lone og Jens, Hvilehøjvej 6, Hostrupskov, 
6200 Aabenraa.

Romanen ‘De faderløse’ dækker årene 1937-1950 og de to drenge Wilhelm 
og Kars i opvækstårene under 2. verdenskrig. Kars har mistet sin far i krigen, 
men Wilhelms far er på sin vis også fraværende. Deres fædre er fysisk og 
åndeligt fraværende. Romanens tema er også Det Tredje Riges storhed og 
fald og det danske mindretals eksplosive vækst og senere stagnation efter 
krigen.

Pris: 50 kr.
Tilmelding: Senest den 26. oktober via https://gfaa.nemtilmeld.dk/26/  
eller SMS 40 10 81 42
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Våbenstilstandsdagen den 11.11.2026

Onsdag den 11. november kl. 10.45. Bjolderup Kirke, Bjolderupvej 68, 
Bolderslev.

Ved Bjolderup Kirke er der skabt en vedholdende tradition for at mødes og 
mindes de faldne fra 1. verdenskrig. Kransenedlæggelse og kort andagt 
ved sognepræsten ved monumentet for de faldne under 1. verdenskrig. 
Efterfølgende let frokost i Rebbøl Kulturhus og foredrag ved Jørn Buch.

Pris: 100 kr. – for let frokost og foredrag v. Jørn Buch i Rebbøl Kulturhus.
Tilmelding: Via https://gfaa.nemtilmeld.dk/27/ eller SMS 40 10 81 42
Arrangører: Bolderslev og Uge Menighedsråd, Rebbøl Kulturhus og 
Grænseforeningen Aabenraa
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Finn Egeris Petersen er præst i Sct. Jørgen-Mørvig pastorat i Flensborg. Bjolderup Kirke ligger i Bolderslev. 



Læsekredsmøde: Rolf Erbst’ roman ‘Barakkerne’

Torsdag den 18. marts 2027 kl. 16.30. Lone og Jens, Hvilehøjvej 6, 
Hostrupskov, 6200 Aabenraa.

Vi mødes og taler om Rolf Erbst’ roman ‘Barakkerne’. Jeg-fortælleren fører 
os ind i en verden efter 2. verdenskrig i en barak i udkanten af Flensborg. 
Barakkerne var en kvindeverden, næsten alle var krigsenker. Sammen med 
deres børn hutlede de sig igennem for at skaffe den sparsomme mad, som 
guderne skal vide var nærmest umulig at skaffe. De få mænd, der vendte 
hjem fra krigen, var enten fysisk eller psykisk ødelagte og ikke ligefrem 
forbilleder for de omstrejfende drenge. Som en forhenværende kollega til 
forfatteren udtrykte det efter at have læst ‘Barakkerne’, måtte jeg-fortællerens 
overlevelsestaktik have været “kamp, flugt og spille død”.

Pris: 50 kr.
Tilmelding: Senest den 15. marts via https://gfaa.nemtilmeld.dk/29/  
eller SMS 40 10 81 42
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Rolf Erbst er opvokset i Sydslesvig. 

Afstemningsfest 2027

Onsdag den 10. februar 2027 kl. 19.00. Folkehjem, Haderslevvej 7,  
6200 Aabenraa.

Folkehjem danner igen rammen for afstemningsfesten, der hvert år samler 
omkr. 200 mennesker til festtale og udfordrende underholdning. Den 
traditionsrige afstemningsfest på Folkehjem arrangeres i år af Sønderjysk 
Skoleforening på vegne af de sædvanlige 6 samarbejdende, regionale 
foreninger. Fællessange, musikalsk underholdning, kaffe og brødtort. 
Aftenens festtaler og øvrige program oplyses i kommende nyhedsbreve.

Pris: 150 kr.
Tilmelding: Via https://gfaa.nemtilmeld.dk/28/, SMS 40 10 81 42 eller et 
tilmeldingslink opgivet af Sønderjysk Skoleforening i starten af januar 2027
Arrangører: Foreningen Norden Aabenraa, Historisk Samfund for 
Sønderjylland, Sprogforeningen, Frederiksklubben, Sønderjysk Skoleforening 
og Grænseforeningen Aabenraa
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Vi markerer som altid Afstemningsdagen den 10. februar. 



Generalforsamling 2027

Torsdag den 13. maj 2027 kl. 19.30. Folkehjem, Haderslevvej 7,  
6200 Aabenraa.

Lasse Rodewald, generalsekretær for Sydslesvigsk Forening (SSF), 
indleder aftenen med et indblik i de udfordringer SSF står overfor – og de 
samarbejdsrelationer, foreningen har med de øvrige sydslesvigske organisationer 
og Grænseforeningen. Herefter generalforsamling med dagsorden ifølge 
vedtægterne.

Pris: Gratis, indbefattet kaffe/te og brødtort.
Tilmelding: Via https://gfaa.nemtilmeld.dk/31/ eller SMS 40 10 81 42
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Lasse Rodewald er generalsekretær i Sydslesvigsk Forening (SSF). 
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DET GRÅ GULD 

Torsdag den 15. april 2027 kl. 14.30. Folkehjem, Haderslevvej 7,  
6200 Aabenraa.

Far og søn, Povl Kylling Petersen og Theis Kylling Hommeltoft, vil underholde 
os med, hvordan politik har været med til at forme dem som mennesker og 
politiske dyr. Begge er inkarnerede socialdemokrater og indvalgt i Aabenraa 
Byråd. Povl er nu pensionist, mens Theis fortsat er aktiv i byrådet og tidligere 
flere gange vikarieret i Folketinget. Sydfra er fortælleren endnu ikke valgt, men 
vil blive oplyst i kommende nyhedsbreve.

Pris: Gratis, indbefattet kaffe/te og kage.
Tilmelding: Senest den 12. april via https://gfaa.nemtilmeld.dk/30/ eller  
SMS +45 40 10 81 42
Arrangører: Sydslesvigsk Forening-Flensborg og Grænseforeningen Aabenraa

Vi får besøg af far og søn. 



Sydslesvigtur til Flensborg 

Torsdag den 27. maj 2027 kl. 8.00. Parkeringspladsen ved Folkehjem, 
6200 Aabenraa.

Ved grænsedragningen i 1920 forblev Flensborg tysk, men er i dag vel nok, 
hvad man kunne kalde sydslesvigernes “hovedstad”. Vi begynder på Duborg-
Skolen, og derefter går vi til Flensborghus, hvor repræsentanter for de fire 
hovedorganisationer, SSF, SdU, SSW og Dansk Skoleforening kommer og 
introducerer os til vilkårene for det danske mindretal i Sydslesvig. Efter frokosten 
på Flensborghus skal vi til fods på en guidet byrundtur med stop ved markante 
sydslesvigske institutioner. Sluttelig besøger vi Flensborg Avis. Vi rejser i bus.

Pris: 300 kr. (350 kr. for ikke-medlemmer)
Tilmelding: Senest den 20. maj via https://gfaa.nemtilmeld.dk/32/ 
eller SMS 40 10 81 42

Årsmøde i Flensborg

Søndag den 13. juni 2027 kl. 14.00. Festpladsen/idrætsanlægget, 
Moltkesstraße 62, 24939 Flensborg.

Grænseforeningens medlemmer opfordres til at møde op på Festpladsen i 
Flensborg til den festlige synliggørelse af danskheden syd for grænsen. Også 
stormøder i Slesvig og Husum samme dag. De danske Årsmøder i Sydslesvig 
har næsten ubrudt fundet sted siden 1921 for at markere det danske 
mindretals tilhørsforhold til Danmark. Møderne arrangeres af det danske 
mindretal i Sydslesvig.

Pris: Gratis
Tilmelding: ikke nødvendig
Arrangør: Årsmødeudvalget under Sydslesvigsk Forening (SSF)
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Vi besøger Flensborg i maj 2027. 
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Formand 
Jens Overgaard
Hvilehøjvej 6, Hostrupskov
6200 Aabenraa
Tlf. 40 10 81 42
jensovergaard49@gmail.com

Næstformand
Kresten Thomsen
Fladholm 58, 6200 Aabenraa
Tlf. 29 85 32 37
ksth6200@gmail.com

Kasserer 
Ragnar Albertsen
Nørrevang 48, 6230 Rødekro
Tlf. 20 14 64 04
hralbertsen@hotmail.com

Sekretær 
Peter Giles
Bjerggade 6A, 1., 6200 Aabenraa
Tlf. 21 78 88 68
peter1950giles@gmail.com

Kommunikation
Kjeld Christiansen
Buskhøjvej 24, 6330 Padborg
Tlf. 40 22 19 51
kacry@mail.tele.dk

Anette Krenzen
Engsig 14, 6200 Aabenraa
Tlf. 50 82 66 13
anettekrenzen@gmail.com

Internetansvarlig
Kristina Albertsen Jepsen
Kløvermarken 45, 6230 Rødekro
Tlf. 41 66 48 47
kaalbcarstensen@hotmail.com

Revisorer 
Horst Schneider
Marienallee 53, 24937 Flensborg
Tlf. +49 15251006722/
+49 4613107314
horstmagnus01@gmail.com

Torben Hansen
Væxjøvej 30, 6200 Aabenraa
Tlf. 23 31 40 14
torbenhansen@it.dk 

  

Bestyrelsen for Grænseforeningen Aabenraa 2026-2027


